

《挑战》公映引发观众、专家多方关注

本报影迷惊叹“太空实拍的沉浸感与真实感”

因为“太空实拍”而备受期待的俄罗斯电影《挑战》3月15日正式公映，辽沈晚报会员俱乐部的影迷们也在上周末观赏了这部新片，并参加了映后研学会。影迷们纷纷表示被这部电影的“太空真实感”所震撼，其中“太空手术”“宇航员挑选”等剧情看得人手心冒汗。

在《挑战》中，尤利娅·佩尔西尔德饰演的外科医生临危受命，为了挽救意外受伤的宇航员，她直面前所未有的太空挑战，在宇宙中书写了一段扣人心弦的救援传奇。

《挑战》创造了人类电影史上的崭新篇章，成功地将摄制组送上太空，完成了在太空中实景拍摄电影的壮举。剧组于2021年10月5日乘坐“联盟MS-19”飞船抵达太空，在历时12天的驻留期间，他们克服了重重困难，成功完成拍摄任务，这种独特的拍摄环境和技术难度使得《挑战》成为难以被模仿和复制的艺术杰作。值得一提的是，俄宇航员奥列格·诺维茨、安东·施卡普列罗夫、彼得·杜布罗夫也参与了该片拍摄，他们的专业背景为影片的真实性提供了坚实保障。



《挑战》电影海报

作为“人类首部太空实拍”的电影，《挑战》不仅受到了影迷的期待和关注，也有很多相关专业专家对这部电影发表了评价。北京交通大学物理科学与工程学院副教授、“天宫课堂”授课专家组成员陈征表示，自己看电影过程中一直盯着女主角的头发看，“作为老师，我们一直很想在地面上模拟失重状态，但很难。像失重环境下头发飘

浮的状态，更是地面上无法模拟的，这就是电影带给人的真实感。”中国科学院国家天文台研究员、中国航天科普大使苟利军教授表示，电影就像“带自己去太空遨游了一番”，影片“真实且轻盈，跟特效制作的场景完全不一样。”而在沈阳的《挑战》观影研学会现场，也有相关的专业人士到场为观众科普相关知识。

除了得到专家的肯定，《挑战》公映后的首周末，就迎来了一大波观众好评。“太空实景拍摄”的背景让观众在观影过程中自带真实感和沉浸感，本报影迷张女士表示：“其实大家对太空题材的电影并不陌生，很多特效制作也给我们带来过震撼的宇宙奇观。但看《挑战》是完全不一样的感觉，同样也是震撼的太空景象，一想到这是真实的而不是特效制作，就有一种感动从心里涌出来，甚至有点想流泪，这是一种说不出来的感觉。”其他影迷也纷纷表示，电影全程看得人手心冒汗，“爽、热血，点燃了我的太空梦”“跟着女主角完成了一次太空体验”。

不少观众也对女主角尤利娅·佩尔西尔德的表演印象深刻，感叹她到太空拍电影的勇气和能力，并亲切称她为“太空姐”。近日，尤利娅还现身中国，与影迷互动交流，分享“太空故事”。

太空拍摄遇到的难题不只是时间紧迫和失重，还有一些无法预料的问题，比如射线。电影《挑战》海报背景中的大舷窗就大有故事，尤利娅爆料称，这个窗户无法防紫外线，当在这扇窗前拍摄某场戏时，因为没有了大气层的保护，自己只拍了30秒就被晒伤了。而自己带上太空的化妆品则是需要得到航天局许可，且每个化妆品上都要装上粘扣以便在失重环境下固定。

辽沈晚报记者 张铂

**辽宁铁人足球队
在“中甲金牌主场”
抢下1分**

3月17日晚，在新赛季中甲联赛第二轮比赛中，辽宁铁人队在客场以1比1战平冲超“大热门”广西平果哈嘹队，拿到新赛季首个积分。值得一提的是，广西百色平果市作为上赛季中甲上座率第一的“金牌球市”，本赛季主场依旧火爆，辽宁铁人队也希望4月回到奥体主场后能获得球迷到现场的支持。

据统计，平果市2023年承办了15场哈嘹队在中甲联赛的主场赛事，场均观众人数超过1.5万人，主场上座率在中甲联赛中稳居第一。每逢比赛日，平果市体育场内壮观的人浪、舞动的战旗、令人热血沸腾的鼓点，球迷不知疲倦的为主队呐喊。球赛给平果这座山城带来变化，大量球迷、游客因为足球来到平果。

本赛季，平果主场依旧火爆，揭幕战近24000名观众现场观战，不少球迷从外地赶来体验氛围。也正是受到这份鼓励，平果哈嘹俱乐部本赛季喊出了夺冠口号，队员总身价也是在中甲球队最高的。

所以对于首轮失利的辽宁铁人队来说，能在这样的比赛中拼下一场平局实属不易。此役，辽宁铁人队此役阵容上做出调整，日本外援邦本宜裕替补席待命，只以奇内杜和萨比尔两名外援首发上场。上半场第30分钟，队长杨健破门带来惊喜。下半场，广西队频频调兵遣将，全场狂轰19脚射门，第88分钟，铁人队防线出现疏漏，广西队外援乔瓦尼混战中破门扳平比分。

虽然在比赛末端丢球有些可惜，但从整场比赛来看也属于正常。在本赛季揭幕战中，面对上赛季中乙联赛冠军重庆铜梁龙队，辽宁铁人队0比1落败，门将李学博和前卫白子健两名主力球员受伤。相比上一场比赛，这一场辽宁铁人队球员间的传接配合大有起色。

新赛季辽宁铁人足球队主场将落户沈阳奥体中心，由于3月沈阳天气依然寒冷，沈阳奥体中心体育场的草皮无法达到比赛要求，因此辽宁铁人队3月全部4场比赛都将在客场进行。4月6日，辽宁铁人队将在沈阳奥体中心迎来新赛季首个主场，能够容纳6万多名观众的沈阳奥体中心是沈阳市目前条件最出色的体育场，这是继2017赛季后，球迷时隔7年再度在奥体看足球联赛。下轮比赛3月24日，辽宁铁人队将继续客场之旅，对手是上海嘉定汇龙队。

辽沈晚报记者 王冠楠

短道速滑世锦赛中国队再添两金



3月17日，中国队选手林孝俊（左）在比赛后庆祝。

新华社发

2023—2024赛季国际滑联短道速滑世锦赛17日在荷兰鹿特丹结束全部比赛，中国队夺得男子5000米接力和混合团体接力两项冠军，以4枚金牌收官。

惊心动魄的超越和反超，最终以7分18秒468成绩蝉联金牌。荷兰队再次出现摔倒状况，韩国队和波兰队分获银牌和铜牌。

孙龙赛后说：“赛前我们把所有技战术，交接棒能预料到的情况都想到了，做好最困难的准备，现在非常享受这一刻，赢得这个赛季最难的一场比赛。我的三位队友今天都有其他单项比赛，我的体能相对充沛，可以率先发动超越。”

男子1000米比赛，中国队无缘A组决赛。决赛中，韩国名将黄大宪与朴智元发生碰撞，加拿大选手当吉努摘金。

女子1000米比赛中，中国选手公俐、王晔未能晋级半决赛。决赛中，比利时选手德梅犯规，导致多人摔倒，裁判裁定重赛。重新出发后，美国选手桑托斯-格里斯沃尔德夺冠。女子3000米接力决赛，东道主荷兰队没有失手，拿下金牌。

据新华社

版权所有 违者必究

总值班：杨军
一版编辑：孙记
一版美编：冯漫

零售
专供报



6 935970 566666



辽沈晚报/好物/优/选